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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROBLEMATICHE DELL'IMPIANTO ELETTRICO AREA 
MERCATALE DI PIAZZA CHIESA DELLA SALUTE" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 12 DICEMBRE 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che nel regolamento comunale n. 305 che disciplina il commercio su area pubblica, al Titolo 
VI - Gestione tecnica dei mercati, Articolo 42 - Impianti elettrici ed idrici, si legge che:  
"1. Gli impianti elettrici necessari per l'illuminazione e per il funzionamento delle 
attrezzature dei banchi di vendita nonché gli impianti idrici per le attività di vendita per le quali 
la normativa igienico sanitaria vigente lo richieda, sono realizzati a cura e spese 
dell'Amministrazione. 
2. Tali impianti devono essere realizzati a norma delle disposizioni vigenti in materia di 
sicurezza, la cui osservanza deve essere documentata da apposito certificato di collaudo. 
3. L'Amministrazione provvede alla gestione e manutenzione, sia ordinaria che 
straordinaria, degli impianti elettrici ed idrici."; 
 

RILEVATO CHE 
 
l'impianto elettrico in dotazione all'area mercatale situata in piazza Chiesa della Salute, versa in 
pessime condizioni così come evidenziato dalle foto che si allegano e nelle quali si possono 
notare:  
- una presa elettrica sospesa nel vuoto che quasi sfiora il tetto degli automezzi dei mercatali 

parcheggiati e che viene regolarmente investita dai mezzi dell'Amiat durante le 
quotidiane operazioni di pulizia al termine del mercato (tale presa rimane in questa 
posizione sia di giorno sia di notte ed è situata davanti all'ingresso del teatro Murialdo); 

- una scatola di derivazione coperta in modo del tutto approssimativo da un sacchetto di 
plastica e nelle immediate vicinanze si trovano altre prese volanti e fili elettrici scoperti; 

- una presa elettrica fra i rami di un albero di alto fusto ed un intrico di fili elettrici che 
rimane sospeso tra il gruppo di alberi dell'area adiacente a quella mercatale; 

- in più punti si evidenziano fili elettrici appesi senza ancoraggi di sicurezza; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- l'area mercatale situata in piazza Chiesa della Salute confina con un ampio spazio 

alberato aperto al pubblico dove sono presenti numerose panchine che vengono 
quotidianamente utilizzate dai cittadini e dalle loro famiglie, ed è quindi quantomeno 
anomala la presenza nelle immediate vicinanze di un impianto elettrico e di relative prese 
di corrente che per le pessime condizioni possono mettere a rischio l'incolumità dei 
cittadini; 

- anche se gli alberi su cui sono collocate le prese (in modo precario) posso apparire 
robusti, in caso di eventi atmosferici gravi, qualche ramo potrebbe cadere tranciando i fili 
e rompendo le prese; 

- a causa della mancata manutenzione dell'impianto, oltre all'incolumità dei cittadini, è 
compromessa anche l'attività degli operatori mercatali che, in alcuni casi, come si evince 
da un'altra immagine, utilizzano generatori di corrente dotati di motorino a benzina, per 
evitare il collegamento con l'impianto pubblico;  

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se ed eventualmente per quale motivo, non sia stata fatta la manutenzione ordinaria 

prevista da Regolamento; 
2) in che modo ed in quali tempi si intende procedere per ripristinare e mettere in sicurezza 

l'impianto elettrico; 
3) a chi spetta il compito di monitorare le condizioni degli impianti elettrici ed idrici che da 

regolamento sono realizzati a spese dell'Amministrazione pubblica; 
4) se è previsto un piano di controllo periodico dello stato di sicurezza degli impianti 

elettrici ed idrici; 
5) se esiste una mappatura delle condizioni dei suddetti impianti, presenti in tutte le aree 

mercatali della città.   
 

F.to Silvio Magliano   


